

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

<p>PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En Orihuela una peseta al mes. Fuera. 3'50 pesetas trimestre. Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.</p>	<p>NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS Redacción y Administración, calle de Santa Lucía. No se devuelven los originales.</p>	<p>OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS Presión atmosférica á las 9 mañana, 765,5 mm. Temperatura mínima, 18'5°. Id. máxima sombra, de ayer, 33'2°. Fuerza y dirección del viento; calma S. E.— Estado del cielo, despejado—Pluviómetro, 0'0 mm.</p>
--	---	---

AÑO III

Lunes 10 de Julio de 1911.

NÚM. 492.

Resumen de ayer

En Zaragoza se ha agravado la huelga. El número de huelguistas asciende á ocho mil.

El Consejo de Estado ha negado el crédito pedido por el Sr. Gasset para obras hidráulicas.

En «La huerta» se celebró una paella en honor de Melquíades Alvarez. Este pronunció un discurso con violentas censuras para el señor Canalejas.

LA HAZAÑA DE "EL DIARIO."

Satisfecho debe estar el alcalde y todos cuantos con el simpaticizan, por el artículo que publicó «El Diario» en su número del pasado viernes.

Si ese periódico, si los que con largueza contribuyen á su sostenimiento, atesorasen un átomo de sentido común, avergonzados huirán á el último rincón, al ver que la opinión pública, ha sancionado ya con su fallo, el trabajo de que hoy hemos de ocuparnos, con el detenimiento que merece.

Toda Orihuela sin distinción de clases ni partidos, ha execrado cual se merece, la labor del periódico demócrata, encaminada á manchar con la baba del desprestigio, á la benemérita policia de Seguridad.

Aquí que se venera á esos guardias; aquí que se les hace la justicia de reconocer el cambio sufrido en nuestras públicas costumbres merced á su influencia; aquí que los hombres honrados y de costumbres morigeradas constituyen no ya una mayoría,

sino inmensa legión, habia desentartar muy mal que se zahiriese á quienes son celosos guardadores del orden público y esforzados paladines para hacer cumplir á todo el mundo, altos y bajos, señoritos y artesanos, las leyes.

Por eso, el artículo de «El Diario» en que sin miramientos de ninguna especie, se trataba de desprestigiar á esos policias, levantó unánimes protestas.

De ellas quizás seamos nosotros vehículo muy pronto y entonces se evidenciará la razón de nuestra afirmación anterior.

Si en nuestro número del sábado

y por aguardar á hablar con conocimiento de causa, fuimos muy parcos en el comentario á dicho artículo, hoy que conocemos perfectamente lo ocurrido, decimos á «El Diario» ha pecado de injusto (y nos quedamos cortos en el epíteto) al publicar su artículo «La primera hazaña de los del «casco.»

¿Por qué esas líneas rebosantes de odios y mal intencionadas reticencias?

Porque los policias de Seguridad se «metieron» con amigos del colega.

Eso fué todo.

Mientras la policia ha cacheado á personas que no son de la intimidad de «El Diario» éste no ha dicho nada.

Más en el momento que unos apreciables señoritos, quienes en uso de su derecho (no hay que negárselos) andan por esas calles después de media noche, son cacheados, ya los demócratas se creen en el caso de levantar su voz airada y protestar contra los que les dan un ejemplo de igualdad y fraternidad.

Si demócratas de *doublé*: la prohibición de usar armas reza también para vosotros ¡no falta-

192 FOLLETIN DE

EL ECO DE ORIHUELA 189

En este estado transcurrieron tres días largos, interminables sin otra distracción que la de la vista del agua que cae, con una insistencia maravillosa, como si el cielo se liquidase, sin más variedades en su vida que la de los libros que iba devorando uno tras otro.

A la postre llegó á sus manos una carta de Rosita.

La entró un criado.

—¿Quién la ha traído?

—La mujer de Teno el jardinero del Marqués.

Fernando la asió febrilmente; más bien la arrebató que la tomó de manos del doméstico.

¿Quién es capaz de comprender las indecisiones del corazón humano? Anhelaba por momentos saborear aquellas líneas que le traían á su ais-

en su pecho, prefería saludar triste á la ansiedad infinita.

Llegó la noche.

Fernando continuaba junto á los cristales. Sondeaba con sus miradas las tinieblas y nada percibía; ni una luz, ni una forma.

Con todo, en aquella sombra que se desmoronaba, creía percibir algo que vivía, fugaz, desparramado.

El agua que aumentaba y disminuía de fuerza, sonando continuamente en el alero, golpeando á los cristales daba á su alma tétrica, la impresión de alguno que llamaba...

Quizás en aquella lobroguez se agitaban fantásticos seres de terrible lividez y forma monstruosa; animales

ba más! y no entraña la menor extralimitación que dichos guardias os cacheasen.

Además, toda persona que transita por nuestras solitarias calles, después de media noche, se expone á ser cacheada ya que esa hora no es la usual para dar paseos.

Y siendo la única acusación concreta que «El Diario» lanza contra esos guardias el que estos cacheasen á jóvenes de buenas costumbres pero amigos suyos, resulta por las antedichas razones que los policías de Seguridad cumplieron con su deber y «El Diario» ha dado una campaña, ganándose la odiosidad de todo el mundo.

Siga el colega por ese camino y no olviden, él ni sus amigos, que la posesión del mando no hace á nadie intangible.

Empleados del Ayuntamiento y redactores del colega, tienen estricta obligación de cumplir las leyes como los demás mortales y la policía tiene el derecho de cerciorarse, si esas leyes se cumplen.

Para terminar: nuestra más calurosa protesta contra el artículo de «El Diario» y nuestro más caluroso aplauso á los guardias de Seguridad quienes por cumplir con su deber, se han ganado la odiosidad de dicho periódico.



En pocas líneas

En «El Mundo» de ayer leo un artículo que puede y debe titularse ¡viva el bacalao!

El apreciable diario del apreciado Mataix, rompe una lanza en favor de ese pescado, y escribe largo artículo encaminado á conseguir la emancipación del bacalao.

¡Nada de trabas para él!

Que se rebajen los aranceles, mejor dicho, que se supriman los derechos arancelarios de ese producto y que pueda entrar libremente en España.

Yo creo que «El Mundo» persigue un fin artístico con ese artículo.

Sabido es que en España abundan poco los buenos cantantes y como el bacalao contribuye á aclarar la voz. ¡velay!

Yo creo eso y mis lectores creerán, que el artículo en cuestión me ha servido para llenar hoy esta mi sección, con tan poca fortuna (por supuesto) que en mi es habitual.

R. DE A.

El Sr. Maura en Orihuela

El sábado á las seis y media de la tarde un magnífico automóvil se detuvo ante la puerta del palacio Episcopal,

El vicario Capitular (S. V.) Sr. Die algunos señores capitulares y nuestro querido amigo el virtuoso y sabio sacerdote señor Hevia Maura beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral que esperaban en el vestibulo de dicho Palacio se acercaron al carruaje con objeto de saludar á los que lo ocupaban.

Eran estos el insigne jefe del partido conservador Excmo, señor don Antonio Maura, el senador del Reino Sr. D. Isidoro de la Cierva el diputado á Cortes Sr. Maestre, otro señor á quien no conocimos y el secretario particular de nuestro ilustre jefe, D. Prudencio Rovira.

Previos los saludos de rigor trasladaronse todos á la casa del Sr. Ramis y después de un breve descanso, pasaron á la Catedral donde ante la tumba de nuestro llorado Obispo, oro el Sr. Maura.

Inmediatamente volvieron los ilustres viajeros á ocupar el automóvil y á las siete marcharon á Fortuna.

La presencia del Sr. Maura en Orihuela, era desconocida para nuestros amigos ya que el insigne estadista encargo reiteradamente á su sobrino el Sr. Hevia Maura que no hiciese público su rápido viaje; por esa razón no pudieron complimentarle como hubiera sido su deseo.

Cuando el automóvil del ilustre expresidente del Consejo emprendió su marcha sonaron varios vivas y aplausos de la multitud congregada en la Plaza del Salvador.

Círculo Industrial y Mercantil

El sábado, á las nueve y me-

dia de la noche, tuvo lugar la inauguración oficial de esta nueva sociedad.

Los numerosos salones del edificio donde está constituida, estaban totalmente invadidos de socios. El bello sexo veíase representado por lindas damas, que con sus encantos daban gran lucidez al acto.

También asistieron representantes de la Prensa.

En toda la concurrencia reinaba el mayor entusiasmo.

Al presentarse la Junta directiva fué saludada con una ovación delirante y prolongada.

El presidente señor Ferrer declaró la apertura del Círculo, siendo acogida con nuevas manifestaciones de júbilo.

A continuación el señor Ocampo leyó una proposición abriendo una expontánea suscripción entre los socios para obsequiar con café y puro á los de la Directiva.

Hecha la colecta, propuso el señor Martínez Arenas que las veinte pesetas recaudadas se destinarian á los pobres, pues sus compañeros de Junta se consideraban satisfechos con la fina voluntad de los donantes.

A sí se acordó por unanimidad.

Terminado al acto de inauguración, la orquesta que dirige el señor Moreno (don Adolfo) dió un concierto, ejecutando las mejores obras de su bien provisto repertorio.

Acompañados del señor Bueno, miembro de la Directiva, recorrimos las distintas habitaciones de este centro, donde están admirablemente distribuidos los juegos de billar, tresillo y dominó.

El hall de café y tertulia está elegantemente decorado por los reputados pinceles de los señores Luis, Rebollo y Moreno.

En la espalda de dicho edificio hay una amplia galeria que en breve será convertida en una hermosa terraza.

También dentro de poco quedará instalada una biblioteca de escogidas obras, y se acondicionará un salón para bailes y reuniones.

Agradecemos al repetido señor Bueno y demás señores de la Junta, las atenciones de que nos hicieron objeto.

Para conmemorar esta fecha,

extraños con garras y alas de demonios; engendros funestos que el genio del mal esparcía por el crespón nocturno para murmurar en silencio anuncios fatídicos.

En vano trataba de sorprender el enigma de aquel espantoso maleficio, de entender el significado de aquellas preguntas y respuestas que con bisbiseco cauteloso y en un lenguaje indecifrible se hacían en el misterio de la noche los monstruos invisibles.

La lluvia rumorosa chapoteaba sin descanso, y al sonar sobre el vidrio que la recoge, ó la teja que la escupe, sobre la hoja que la sacude ó la piedra que la rechaza, estallaba en un burbugeo insólito, en un bullicio que parecía un lenguaje y que era el lenguaje del prodigio, en el que alentaba una queja dialogando con una

amenaza con la ronquera sorda de lo indefinido.

Al traves de los cristales, creyó percibir asomandose desde fuera rostros informes, de ojos sin pupila, que no eran otra cosa que girones de niebla que modeló su fantasia; se vió señalado por zarpas huesadas, y aún le pareció que las bocas desdentadas repetían irónicas «el corazón me dice que nunca mas seréis felices».

Aquella noche el joven durmió poco.

El rumor de la lluvia le crispaba los nervios, los dolores vivísimos del pie eran nada, comparados con los sufrimientos de su espíritu, le parecía que el mundo se desplomaba con las cosas presentes y las porvenir en el fondo del vacío que se formaba en su alma.

anoche se celebró un banquete en el Teatro Circo, imperando la cordialidad y el regocijo entre los comensales.

Al finalizar se pronunciaron algunos brindis.

Deseamos al Círculo Industrial y Mercantil una vida próspera y floreciente, lo que es de esperar que suceda dado los acertados derroteros que le ha impreso la Junta directiva.

HOJEANDO PERIÓDICOS

«La Epoca» ocupándose de la intromisión de los portugueses en España bien entrando fuerza armada, bien una partida de portugueses que entra en España y se enreda á tiros con los obreros españoles, llama la atención del Gobierno diciendole que si no hay que consentir manejos antirrepublicanos respecto de Portugal, tampoco deben tolerarse los manejos antimonárquicos respecto de España.

«La Correspondencia de España» en su información sobre los asuntos de Marruecos, relata un incidente ocurrido en Alcazar por haber ocupado un moro amigo de Francia un pequeño edificio destinado al servicio de España.

«El Universo» comenta la nota oficial del último Consejo de Ministros en el que se planteó la cuestión relativa al cumplimiento de las leyes que según el Sr. Canalejas no se cumplen.

«El Correo Español» dice se puede ser jaimista sin faltar á la Constitución.

«El Mundo» dice se podrá conseguir rebajen los precios las vendedoras de algunos artículos; de otros no podrá conseguirse tal beneficio puesto no son los vendedores los autores de la alza en los precios. Propone para conseguir esto se supriman los derechos arancelarios sobre el bacalao y las carnes americanas.

«Diario Universal» aplaude al Ministro de Instrucción pública señor Gimeno por su decreto sobre provisión de escuelas que viene á poner fin al absurdo sistema de oposiciones.

«La Correspondencia militar» se ocupa de la actitud de los republicanos portugueses, que tan mal entienden por lo que á España se refiere, los deberes de neutralidad, actitud secundada aquí por sus correligionarios.

«La Mañana» felicita al Gobierno por su actividad y energía en lo que respecta á las medidas higiénicas adoptadas con ocasión de el cólera.

«El Debate» censura el nombramiento del Sr. Navarroyerverter hijo para subsecretario de Gobernación.

CON AZUCAR ESTA PEOR

Las razones que integran nues-

tro artículo de entrada, evidencian ante los ojos de los más incredulos, la sinrazón de «El Diario» para atacar á la policía de Seguridad.

Esos ataques aparecieron en su número del viernes y en el del sábado, quiere endulzar algo aquellos y más lo echa á perder.

Lo primero que debió hacer «El Diario» es sustraer á su ídolo el alcalde, de esas campañas, para que la impopularidad de éstas, no le alcanzase también á él, pues digan lo que quieran periódicos hermanos, no es D. José Ferrer tan popular como parecer

No lo ha entendido así el colega y resultará siempre que el alcalde, á quien dirigió aquel la denuncia, ha cursado esta y ejerciendo de jefe de la policía de Seguridad, le ha dicho: ¡cuidado vuelvan ustedes á cachear á los empleados del municipio y á los redactores de «El Diario»!

No hacemos tan poco favor al alcalde, suponiéndole capaz de ordenar tamaña injusticia, pero el silencio de «El Diario» respecto á ese detalle, puede dar margen á dichas suposiciones.

Nada de eso ha dicho: en su último número, cercena un poco la aureola que con manifiesta ligereza ciñó á la frente de la guardia municipal, reconociendo el indubitado hecho de que el cabo de la policía de Seguridad Sr. Alvarez, fué el primero en acudir al incendio ocurrido en los almacenes del Sr. Riquelme y quiere mostrar una estrañeza, que está muy lejos de sentir, al conocer los comentarios á su artículo del viernes.

Dicho sea sin ánimo de arrojar más leña al fuego, á nosotros nos ha parecido una sangrienta tomadura de pelo, el suelto de «El Diario» con honores de rectificación y ratificación: de todo tiene.

Vamos á evidenciarlo. Dice el colega que su artículo del viernes, no envuelve desprestigio para la policía de Seguridad, sino todo lo contrario: aquel artículo «estaba encaminado á sostener el prestigio y el respeto que ese cuerpo merecen.»

¿Han visto ustedes frescura mayor?

Un artículo en que ya el título envuelve la forma despectiva: «La primera hazaña de los del «casco»: en que pide al alcalde no permita la repetición de los

hechos que denuncia para evitar se convierta el cuerpo de Seguridad de temido en «odioso»; en que se asegura que los del «casco» tratan con las formas menos «cortes»: en que se les tacha de desconsiderados: en que se habla de «rumores cada vez más insistentes de la forma en que se trata á los detenidos en el reten» reticencia que puede envolver una calumnia; en que se les dice confunden á la gente maleante y á las personas honradas y los que tal hacen «no pueden pertenecer á ninguna clase de policía, sino estar sometido á la vigilancia de agentes que no padezcan errores»; en que por último piden al alcalde obligue «á esos subordinados suyos á que no se extralimiten en el ejercicio de sus funciones» dice «El Diario» del sábado, que estaba encaminado á «sostener el prestigio y el respeto que ese cuerpo merecen.»

Nada queremos añadir por nuestra parte.

Lo escrito evidencia que «El Diario» lanza injurias claras y determinadas y después quiere hacer creer que aquellas no injuriaban, enaltecian.

Lo dicho: con azucar está peor.

OBSEQUIO AL SEÑOR CIERVA

Se lo ha hecho el Cuerpo de correos, regalándole un artístico busto de marmol, por las grandes reformas que ha introducido en dicho cuerpo.

Este homenaje de gratitud es una prueba bien evidente de que el paso de nuestro distinguido correligionario D. Juan de la Cierva por el ministerio de la gobernación no ha sido estéril.

El referido busto fué comenzado por el insigne Querol y ha sido terminado por sus aventajados discípulos.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 48 horas.

Nacimientos.—Ceferino Martínez Martínez, José Sanchez Hernandez, Leonor Moratón Marcos, Eduardo Verdú Torregrosa, M^a. Carmen Román Lozano, M^a. Dolores Ros Espinosa, Asunción Garcia Mira, Maria Mercedes Cases Soriana, M^a. Carmen Trigueros Lopez.

Matrimonios.—José Brotons Pastor con Rafaela Bas Lenioste.

Defunciones.—Fracisca Costa Garcia.

SUETOS Y NOTICIAS

Para evitar suspicacias nos cumple hacer constar, no aludimos en nuestro artículo de fondo del sábado titulado «Los de Seguridad» á los redactores de «El Diario.»

La pasión política no ha de cegarnos hasta el punto de confundir á aquellos redactores personas respetables con la gente maleante.

A fuer de caballeros incapaces de injuriar á nadie, hacemos espontáneamente esta aclaración.

Se halla enfermo de algún cuidado nuestro querido amigo el joven comerciante de esta plaza D. José Gea Sacasa, cuya mejoría vivamente deseamos.

La verbena de anoche en la Glorieta revistió la animación de siempre.

El magistrado de la Audiencia de Alicante D. Rafael de la Haba, ha sido trasladado á la de Albacete.

Nuestro respetable jefe el Excmo. Señor Marqués de Rafal, acompañado de su distinguida familia ha marchado desde Madrid á Pasajes donde pasará la temporada veraniega.

Nuestro apreciable colega «La Voz de Valencia» ha publicado un hermoso extraordinario con motivo del tercer centenario de la muerte del Beato Juan de Ribera.

La compañía de ferrocarriles andaluces ha establecido una tarifa especial de precios, durante la temporada de baños en Alicante.

Desde Orihuela vale el billete en 3^a. 4'25 pesetas; en 2^a. 6'55 id; y en 1^a. 8'79 id.

Modo de efectuar el viaje: A la ida desde el 16 de Julio al 15 de Septiembre, ambos inclusive y al regreso desde el mismo dia 16 Julio hasta el 30 de Septiembre, ambos inclusive, por cualquiera de los respectivos trenes ordinarios.

LA MEJOR COLONIA á la violeta

⊗ LAS CALATRAVAS ⊗

De venta **M. CLEMARES**

Alfonso XIII 4. **ORIHUELA**

Esta colonia no se vende á granel

Imp. de L. Zerón.—Orihuela

SECCION DE ANUNCIOS

EL OROLO

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
LUIS GIL—PLAZA DE SAN AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA
DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumas articulares, la Ciática, la Disfagia de los tuberculosos, Diamonorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica

ismos articulares, la Ciática, la Disfagia de los tuberculosos, Diamonorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica e vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL OROLO

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

EVARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

EL GLOBO

Martinez y Ferrer * * * Precio Fijo

TEMPORADA DE VERANO

establecimiento de tejidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

GRAN PAÑERIA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres cheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

GUANO PERUANO COMPLETO
LAGARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS
FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

EL FENIX

COMPANIA FRANCESA DE SEGUROS

Contra Incendios y sobre la vida

Sub-agente en Orihuela:—José Payá Mejias, S. Agustín 4 2º

MARIANO CARMONA—MECANICO

Vende y compone toda clase de máquinas para coser y bordar. Los pagos se hacen al contado y á plazos.

Calle Bellot (Empedrada.)—ORIHUELA,

NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECANICA!

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pesetas en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATE T MAGIC WEAVER

Paseo de Gracia, 97.—BARCELONA



ALMACEN DE MADERA

DE

ADOLFO WANDOSELL CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.

LA AGENCIA DE LOS CLARIS

Admite encargos para todos los pueblos comprendidos en las líneas ferroviarias de Alicante, Murcia, Valencia, Madrid, Barcelona y Cartagena. Representante en esta: Maestre Hermanos, Trinidad 3. 2.º